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vallen over een erkenning te beschikken afgele-
verd door de Mestbank.

2. De Mestbank heeft het potentieel probleem
pro-actief aangepakt. Een controleactie op
mestvreemde stoffen is prioritair in het contro-
leactieplan van de Mestbank voor het jaar 2000
opgenomen. Reeds in februari zijn contacten
gelegd met VITO (Vlaamse Instelling voor
Technologisch Onderzoek) om de optimale de-
tectiemethoden uit te werken voor het bepalen
van mestvreemde stoffen in dierlijke mest en
andere meststoffen.

In een eerste fase (mei) worden de achtergrond-
niveaus van een breed gamma organische en an-
organische stoffen bepaald.

In een tweede fase (mei) wordt een gerichte
actie van bemonstering van mesttransporten op-
gezet. Op deze stalen zal een breedspectrum-
analyse worden uitgevoerd. Met de bekende
achtergrondvoorwaarden bepaald in fase 1 als
referentie, kunnen abnormaal hoge concentra-
ties aan mestvreemde stoffen als contaminatie
worden herkend.

Een onderdeel van het bestaande controlesys-
teem bestaat erin dat alle mesttransporten 24
uur voor het transport aan de Mestbank ter
goedkeuring dienen te worden voorgelegd. Zo
kan de afkomst, bestemming en vervoerder van
elk transport worden bepaald.

De Mestbank is de natuurlijke contactpersoon
voor de landbouwers inzake mest in de meest
ruime betekenis van het woord. Het probleem is
dat in het huidige decreet de Mestbank geen
vaststellingsbevoegdheid heeft in deze materie.
De vaststellingen kunnen enkel in de vorm van
een proces-verbaal (PV) van inlichting aan het
parket worden doorgegeven.

Verder is, bij detectie van contaminaties, het
aanwijzen van de verantwoordelijke geen een-
voudige zaak ; met name is er de vraag of de
vervoerder verantwoordelijk is, of de producent
van de meststoffen.

Vraag nr. 164
van 31 maart 2000
van mevrouw RIET VAN CLEUVENBERGEN

Wachtbekkens — Aanlegprocedure

De problematiek van erosie en versnelde wateraf-
voer, zeker op hellingen, is op vele plaatsen in
Zuid-Limburg bekend. Er zijn verscheidene oorza-
ken : wijzigingen in het agrarisch landgebruik, geen
grazige bufferzone, slecht onderhouden open
grachten, slechte aanleg van het wegdek, onvol-
doende capaciteit van afvoerroosters en riolerin-
gen op cruciale plaatsen, ...

Het aanleggen van wachtbekkens om in noodsitu-
aties het teveel aan water op te slaan, is een effi-
ciénte maatregel. De aanleg van dergelijke wacht-
bekkens neemt echter heel wat tijd in beslag : een
bouwvergunning is nodig, de grond moet worden
verworven, ...

Omdat dit een totaalproject is voor een regio.
waarbij heel wat partners al dan niet met positieve
instelling betrokken zijn, wil de administratie der-
gelijke dossiers slechts in hun totaliteit behandelen.
en dit op basis van een grondige studie. Voor klei-
nere gemeenten, die een beroep moeten doen op
een studiebureau, is de kostprijs van deze studies
telkens opnieuw een hele uitgave. Hierdoor loopt
ook de bouw van wachtbekkens waarvan de grond
vrijwillig ter beschikking wordt gesteld, vertraging
op. Voor de buurtbewoners die bij hevige regenbui-
en telkens opnieuw worden geconfronteerd met de
ernstige ongemakken van overstromingen, lijkt het
of niemand iets "doet".

1. Waarom is een versnelde bouw van die wacht-
bekkens waarvoor de grond vrijwillig ter be-
schikking wordt gesteld en dit gedeelte van het
dossier klaar is, niet mogelijk ?

2. Wordt er in een tegemoetkoming voorzien voor
de studies die gemeenten doen in verband met
deze waterproblematiek ?

Antwoord

1. De aanleg van een wachtbekken of bufferbek-
ken neemt inderdaad vaak heel wat tijd in be-
slag. Veel hangt af van de schaal waarop men
een ingreep wil uitvoeren.

Het Vlaams Gewest is bevoegd voor de onbe-
vaarbare waterlopen van de eerste categorie en
zal meestal ook werken uitvoeren op het niveau
van deze waterlopen. Voor de bouw van eer
wachtbekken in een vallei die bovendien na-
tuurgebied is, moet men naast de dimensione-
ringsfase en de ontwerpfase, gekoppeld aar
maatschappelijk overleg, ook rekening houder
met de opmaak van een milieueffectrapport



70l
rin-

itu-
1fi-
ht- |
>en |
len

710, §
eve |
er- |
en,
ei-

ies |
pt §
nd ]
ing |
ui-

1et |

ht-

et |

1et |

Vlaams Parlement — Vragen en Antwoorden — Nr. 14 - 2 juni 2000

vooraleer de bouwaanvraag kan worden inge-
diend en een procedure voor het innemen van
de gronden kan starten.

Provincies, gemeenten, polders en wateringen,
die bevoegdheden hebben voor het beheer van
de kleinere onbevaarbare waterlopen van twee-
de en derde categorie, kunnen vaak sneller
overgaan tot de realisatie van een veeleer klein-
schalig bufferbekken wanneer dit de waterhuis-
houding in een groengebied niet beinvloedt en
waarbij de nodige gronden in handen zijn van
slechts één eigenaar. Wanneer deze eigenaar be-
reid is zijn eigendom vrijwillig ter beschikking
te stellen, kan allicht heel wat tijd in de realisa-
tieprocedure worden gewonnen.

2. Sedert de oprichting van het Investeringsfonds
worden er enkel nog subsidies voor waterbe-
heersingswerken verleend aan polders en wate-
ringen.

Er is geen wettelijke regeling die vandaag voor-
ziet in een tegemoetkoming aan gemeenten
voor studies van waterbeheersingswerken. Op
kleinschalig niveau treedt het gewest enkel op
in proefgebieden waarbij maatregelen worden
uitgetest ter bestrijding van erosie en ter bevor-
dering van infiltratie en lokale berging, in uit-
voering van actie 66 van het lopende Milieube-
leidsplan.

De beleidsnota Leefmilieu kondigt de oprich-
ting aan van een steunpunt voor de gemeenten
inzake kleinschalig waterbeheer (Stuk 141
(1999-2000) — Nr. 1 - red.). De uitwerking daar-
van wordt door de bevoegde diensten voorbe-
reid.

Vraag nr. 165
van 6 april 2000
van de heer CARL DECALUWE

Waterzuiveringsinstallaties — Rendement

De waterzuiveringsproblematiek is één van de
knelpunten in het Vlaams milieubeleid.

Uit een interne studie van Aquafin blijkt dat er
grote problemen zijn met de waterzuiveringsinstal-
laties. Zo zou de helft van de installaties niet effi-
ciént werken omdat er een te verdunde vuilvracht
wordt aangevoerd.

Een ander probleem betreft de vertragingen die
worden opgelopen bij de bouw van waterzuive-
ringsinstallaties.

De noodzakelijke gewestplanwijzigingen en acties
van buurtcomités liggen aan de basis van de vertra-
gingen.

1. Wat zijn de benuttingsgraden van de waterzui-
veringsstations in het Vlaamse gewest ?

2. Werden reeds maatregelen genomen om de wa-
terzuiveringsinstallaties beter te laten rende-
ren ?

3. Welke stations voldoen aan de Europese richt-
lijn inzake de nitraatverwijdering ?

4. Van welke waterzuiveringsinstallaties loopt de
bouw vertraging op wegens het ontbreken van
gewestplanwijzigingen ?

Hoever staat het met die gewestplanwijzigin-
gen ?

Antwoord

1. De verdunning en de onderbelasting van de
rioolwaterzuiveringsinstallaties (RWZI) zijn in-
derdaad een nijpende problematiek, die de
Vlaamse Milieumaatschappij nauw ter harte
gaat.

In de onderstaande tabel worden de gemiddel-
de benuttingsgraden voor 1998 weergegeven
voor de vergunningsparameters (enkel voor de
RWZI's > 10.000 IE) (IE : inwonersequivalent —
red.) :

Parameter Benuttings-
graad
Q (debiet) 228 %
BZV (biologisch zuurstofverbruik) 75 %
CZV (chemisch zuurstofverbruik) 99 %
ZS (zwevende stoffen) 86 %
N-totaal (totaal stikstof) 129 %
P-totaal (totaal fosfor) 105 %

Onder de "benuttingsgraad" wordt de verhou-
ding verstaan van de gemeten influentbelasting
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Antwoord

Een gecoordineerd antwoord zal worden verstrekt
door de heer Renaat Landuyt, Vlaams minister van
Werkgelegenheid en Toerisme.

Vraag nr. 96

van 5 april 2000

van mevrouw SIMONNE JANSSENS-VANOPPEN
Gemeentelijke sportfunctionarissen — Aanwer-
vingsprocedure

Bij de benoeming van gemeentelijke sportfunctio-
narissen blijkt dat veel te vaak, reeds voor de aan-
vang van de sollicitatiegesprekken, vaststaat welke
persoon zal worden aangeworven.

De procedure van deze benoeming roept bijgevolg
heel wat vragen op.

1. Kan de minister enige verduidelijking geven
omtrent de wijze waarop er "toezicht" wordt
georganiseerd bij het organiseren van de wer-
vingsexamens van sportfunctionarissen ?

Kan hij tevens duiden welk gevolg er wordt ge-
geven aan de rangschikking van de kandida-
ten ?

2. Op welke wijze wordt ervoor gezorgd dat de be-
noeming van sportfunctionarissen niet vervalt in
vriendjespolitiek, maar dat — zoals het hoort -
de vacature gaat naar die persoon die er meest
geschikt voor is ?

Is er bijgevolg enige doorzichtigheid in en con-
trole op de procedure ?

Antwoord

1. Besluiten van gemeenteoverheden in verband
met de organisatie van wervingsexamens vallen
niet onder het ministerieel goedkeuringstoe-
zicht zoals bedoeld in hoofdstuk II, artikelen 5
en 6 van het decreet van 28 april 1993 houdende
regeling, voor het Vlaamse gewest, van het ad-
ministratief toezicht op de gemeenten.

Dergelijke besluiten behoren ook niet tot de be-
sluiten van de gemeenteraad betreffende de
wervings- en bevorderingsvoorwaarden, de
weddenschalen, de bezoldigingsregeling en de
vergoedingen en toelagen van het statutaire ge-
meentepersoneel, waarvan volgens de bepalin-

gen van artikel 29 van het vermelde decreet van
28 april 1993 binnen een termijn van twintig
dagen, ingaande de dag volgend op het nemen
ervan, een eensluidend verklaard afschrift naar
de provinciegouverneur moet worden gestuurd
en een afschrift ter kennisgeving naar de
Vlaamse regering.

De Vlaamse decreetgever heeft, met het oog op
een vereenvoudiging van het administratief toe-
zicht, elke vorm van systematisch toezicht op de
door de Vlaamse volksvertegenwoordiger be-
doelde besluiten afgeschaft.

De besluiten van gemeenteraden in verband
met benoemingen en examens moeten wel, met
een beknopte omschrijving van de daarin gere-
gelde aangelegenheden, worden vermeld op de
in artikel 28 van het vermelde toezichtsdecreet
bedoelde lijst van gemeenteraadsbesluiten die
binnen een termijn van twintig dagen, ingaande
de dag volgend op het nemen ervan, aan de pro-
vinciegouverneur moet worden verstuurd.

De provinciegouverneur en/of de Vlaamse mi-
nister van Binnenlandse Aangelegenheden kun-
nen dergelijke besluiten opvragen, bijvoorbeeld
na ontvangst van een klacht. Artikel 30 en vol-
gende van het toezichtsdecreet van 28 april 1993
regelen de termijnen, de te volgen procedure en
de mogelijkheden tot schorsing van de uitvoe-
ring of tot vernietiging in dergelijk geval.

. De procedure bij wervingsexamens wordt

hoofdzakelijk beheerst door de algemene begin-
selen inzake behoorlijk bestuur en de bepalin-
gen van het plaatselijk statuut.

Uit dit statuut moet blijken of het bestuur kiest
voor een vergelijkend examen of een niet-ver-
gelijkend examen. Bij een vergelijkend examen
is de rangschikking van de geslaagde kandida-
ten doorslaggevend. Bij een niet-vergelijkend
examen is dit niet zo. Dit betekent echter geens-
zins dat een bestuur dan op willekeurige wijze
zou kunnen afwijken van de volgorde van rang-
schikking van de kandidaten. Een benoemings-
besluit is een bestuurshandeling die moet vol-
doen aan de verplichtingen van de wet van 29
juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motive-
ring van de bestuurshandelingen. Deze motive-
ring kan zich dus bijvoorbeeld niet beperken tot
het vermelden van een stemmingsuitslag.

Artikel 10 van de gecoodrdineerde Grondwet ga-
randeert immers de gelijkheid voor de wet.
Wanneer dit beginsel wordt toegepast op de




